(Codice interno: 446657)

## DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 477 del 20 aprile 2021

Diciottesima Assemblea del Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale (GECT) "Euregio Senza Confini r.l." - 28 aprile 2021.

[Enti regionali o a partecipazione regionale]

## Note per la trasparenza:

Con il presente provvedimento si prende atto della convocazione della Diciottesima Assemblea del Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale (GECT) "Euregio Senza Confini r.l." che si svolgerà in videoconferenza il 28 aprile 2021 e dei punti che nella stessa verranno trattati, così come indicati dal relativo ordine del giorno.

Il Presidente Luca Zaia riferisce quanto segue.

Con Legge Regionale n. 41 del 12 ottobre 2012 "Istituzione del Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale (GECT) Euregio Senza Confini r.l.", la Giunta regionale è stata autorizzata a compiere tutti gli atti necessari alla partecipazione della Regione al GECT, nel rispetto degli articoli 46, 47 e 48 della legge 7 luglio 2009, n. 88 "Disposizioni per l'adempimento di obblighi derivanti dall'appartenenza dell'Italia alle Comunità europee - Legge comunitaria 2008" attuativi del Regolamento CE n. 1082/2006.

Con propria deliberazione n. 2247 del 13 novembre 2012 la Giunta regionale ha autorizzato il Presidente della Regione alla sottoscrizione degli atti costitutivi del GECT, e nella successiva seduta d'insediamento, tenutasi a Klagenfurt il 19 febbraio 2013, l'Assemblea composta dai legali rappresentanti delle tre Regioni partner, ai sensi dell'articolo 17 dello Statuto, ha nominato alla presidenza del GECT il Presidente della Regione del Veneto.

Nel corso della Dodicesima Assemblea, tenutasi a Trieste il 20 giugno 2018, la Presidenza del GECT è stata assunta dal Presidente del Land Carinzia, Dr. Peter Kaiser, con decorrenza 1° luglio 2018.

Con nota del 26 marzo 2021 (**Allegato A**), il Presidente del GECT ha convocato la Diciottesima Assemblea del GECT per il 28 aprile 2021 alle ore 13.00, per deliberare sui seguenti argomenti iscritti all'ordine del giorno:

- 1. Approvazione verbale della XVII Assemblea del GECT Euregio Senza Confini r.l. svoltasi in modalità videoconferenza il 24 novembre 2020;
- 2. Comunicazioni del Presidente;
- 3. Modifica art. 20 dello Statuto e conseguenti parti del Regolamento di organizzazione e di funzionamento del GECT;
- 4. Approvazione Rendiconto finanziario al 31.12.2020 e relativi allegati previsti dal Regolamento;
- 5. Protocolli d'intesa dei progetti del GECT Euregio Senza Confini r.l.;
- 6. Nomina del Presidente del GECT Euregio Senza Confini r.l.;
- 7. Varie ed eventuali.

In relazione al punto 1) all'ordine del giorno, si propone di approvare il verbale della Diciassettesima Assemblea tenutasi il 24 novembre 2020 in videoconferenza, trasmesso dal Direttore del GECT ed allegato al presente provvedimento (**Allegato B**).

Il punto 2) all'ordine del giorno riguarda comunicazioni e aggiornamenti che saranno resi verbalmente nel corso dell'assemblea da parte del Presidente.

Il punto 3) all'ordine del giorno reca la modifica dello Statuto e del Regolamento di organizzazione e funzionamento del GECT in ordine all'introduzione di nuove procedure per la nomina del Direttore del GECT al fine di rendere il relativo procedimento in linea con i principi di semplificazione, trasparenza, pubblicità ed evidenza pubblica. Le modifiche in parola sono già state approvate dalla XVI Assemblea del GECT tenutasi in data 27 marzo 2020 ed inoltrate alla Presidenza del Consiglio dei Ministri per l'espressione del parere di competenza previsto dall'articolo 4 del Regolamento (CE) n. 1082/2006. Con nota prot. n. GEN-2020-212-A del 23 settembre 2020, il Dipartimento per gli Affari regionali e le Autonomie della Presidenza del Consiglio dei Ministri ha espresso parere favorevole in merito alla modifica dello Statuto e delle conseguenti parti del Regolamento di organizzazione e di funzionamento del GECT. Al fine di completare l'iter, l'Assemblea è chiamata a prendere

atto del citato parere favorevole sulle modifiche in parola relative allo Statuto e al Regolamento di organizzazione e di funzionamento del GECT (**Allegato C** ed **Allegato D**), i cui nuovi documenti, per la Regione del Veneto, saranno sottoscritti dal Presidente o da suo delegato.

Per quanto concerne il punto 4) all'ordine del giorno, il Direttore del GECT ha trasmesso in data 8 aprile 2021 la documentazione riferita al Bilancio 2020, consistente in Bilancio d'esercizio al 31.12.2020, Nota integrativa, Relazione del Direttore, Relazione del Collegio dei Revisori. La citata documentazione è riportata rispettivamente in **Allegato E1** e **Allegato E2** al presente atto. Dall'analisi delle principali voci del bilancio al 31.12.2020 emerge che l'avanzo della gestione degli esercizi precedenti, dal 2013 al 2019, ha portato ad un accantonamento di Euro 852.542,00, cui si aggiunge l'avanzo dell'esercizio 2020 pari a Euro 47.644,00, oltre al fondo di dotazione iniziale di Euro 300.000,00, per un patrimonio totale dell'Ente di Euro 1.200.186,00. Le disponibilità liquide del conto corrente acceso presso la Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.A., svolgente l'attività di Tesoreria, ammontano a Euro 1.090.433,00.

In relazione al punto 5) all'ordine del giorno, e dando seguito agli impegni assunti nelle precedenti Assemblee, viene proposta l'approvazione di due *Memorandum of Understanding* nell'ambito dei progetti SMARTLOGI ed EMOTIONWAY, in cui il GECT svolge rispettivamente il ruolo di Partner e Lead Partner progettuale nel quadro di un'ampia strategia transfrontaliera sui temi del trasporto multimodale (**Allegato F**, **Allegato F2**, **Allegato F3**, **Allegato G**).

Per quanto attiene il punto 6) all'ordine del giorno, si dà atto che sarà avallato l'orientamento che emergerà dalla maggioranza dell'Assemblea in merito alla nomina del Presidente del GECT "Euregio Senza Confini r.l.".

Il relatore conclude la propria relazione e propone all'approvazione della Giunta regionale il seguente provvedimento.

## LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

VISTO il Regolamento (UE) n. 1082/2006 del 5 luglio 2006 relativo a un Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale (GECT);

VISTO il Regolamento (UE) n. 1302 del 17 dicembre 2013 che modifica il regolamento (CE) n. 1082/2006 relativo a un Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale (GECT) per quanto concerne il chiarimento, la semplificazione e il miglioramento delle norme in tema di costituzione e di funzionamento di tali gruppi;

VISTA la Legge 7 luglio 2009, n. 88 "Disposizioni per l'adempimento di obblighi derivanti dall'appartenenza dell'Italia alle Comunità europee - Legge comunitaria 2008";

VISTA la Legge Regionale n. 41 del 12 ottobre 2012 "Istituzione del Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale (GECT) "Euregio Senza Confini r.l.";

VISTI lo Statuto ed il Regolamento di Organizzazione e Funzionamento del Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale (GECT) "Euregio Senza Confini r.l.";

VISTA la documentazione trasmessa dal Direttore del GECT "Euregio Senza Confini r.l.";

VISTO l'articolo 2, comma 2, della L.R. n. 54 del 31 dicembre 2012;

## delibera

- 1. di approvare le premesse e gli allegati A, B, C, D, E, E1, E2, F, F1, F2, F3, G, G1 quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- 2. di prendere atto che la Diciottesima Assemblea del Gruppo Europeo di Cooperazione Territoriale (GECT) "Euregio Senza Confini r.l." si terrà il 28 aprile 2021 in videoconferenza, secondo l'Ordine del giorno riportato in **Allegato A**;
- 3. in relazione al punto 1) dell'ordine del giorno, di approvare il verbale della Diciassettesima Assemblea del GECT "Euregio Senza Confini r.l." del 24 novembre 2020 (**Allegato B**);
- 4. di prendere atto che il punto 2) dell'ordine del giorno riguarda comunicazioni e aggiornamenti del Presidente del GECT:
- 5. in relazione al punto 3) dell'ordine del giorno, di approvare in via definitiva i nuovi Statuto (**Allegato C**) e Regolamento di organizzazione e funzionamento (**Allegato D**) del GECT "Euregio Senza Confini r.l." che per la

- Regione del Veneto saranno sottoscritti dal Presidente o da suo delegato;
- 6. in relazione al punto 4) dell'ordine del giorno, di approvare il bilancio d'esercizio al 31.12.2020 e la documentazione correlata (**Allegati E, E1** e **E2**);
- 7. in relazione al punto 5) dell'ordine del giorno, di approvare gli schemi di Memorandum of Understanding dei progetti EMOTIONWAY e SMARTLOGI (Allegati F, F1, F2, F3, G, G1) e che per la Regione del Veneto saranno sottoscritti dal Presidente o da suo delegato;
- 8. in relazione al punto 6) dell'ordine del giorno, di dare atto che sarà avallato l'orientamento che emergerà dalla maggioranza dell'Assemblea in merito alla nomina del Presidente del GECT "Euregio Senza Confini r.l.";
- 9. di dare atto che la Regione del Veneto all'Assemblea suindicata sarà rappresentata dal Presidente o da un suo delegato;
- 10. di dare atto che la presente deliberazione non comporta spesa a carico del bilancio regionale;
- 11. di incaricare la Direzione Relazioni internazionali, Comunicazione e SISTAR dell'esecuzione del presente provvedimento;
- 12. di pubblicare il presente atto nel Bollettino Ufficiale della Regione.